

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 171 (7119)

Четверг, 3 сентября 1987 года

Цена 3 коп.

Пятилетка:  
год второй



• НЕФТИЯНЫЕ  
ГОРИЗОНТЫ  
СУРГУТА

## ЕСТЬ РЕКОРД!

СЕГОДНЯ НА 450-м  
КУСТЕ ЛЯНТОРСКОГО  
МЕСТОРОЖДЕНИЯ НЕФ-  
ТИ, КУДА ПЕРЕБРА-  
ЛАСЬ НЕДАВНО БРИГА-  
ДА СЕРГЕЯ ВОРУШИЛО-  
ВА, ГДЕ ПРОБУРИЛА  
ЖЕ ПЕРВЫЕ МЕТРЫ В  
ЧЕМ ВТОРОЙ С НАЧА-  
ЛА ГОДА СОТНИ ТЫ-  
СЯЧ, СОСТОЯЛСЯ ПРА-  
ЗДНИЧНЫЙ МИТИНГ.

Поздравления, подарки, слова благодарности... Не остывли еще и жаркие рукопожатия. Ну, а мы напомним, что виновнице торжества нет еще и го-да. Первую свою скважину восьмая, самая молодая проходческая бригада УБР-2, забурила на 468-м кусте этого же, Лянторского месторождения в октябре 1986-го. Несмотря на молодость, она уже успела зарекомендовать себя серьезным соперником в соревновании с признанными авторитетами, смогла поставить рекорд месячной проходки, который перевалил за пятнадцать тысяч метров горных пород, вернее — подошел к шестнадцати. Это было в июле. Теперь, спустя месяц, она стала автором нового рекорда главка и, стало быть, Все-союзного.

Т. ВОЛКОВ.

## ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

На месяц раньше срока выполнил задание девяти месяцев по проходке горных пород комсомольско-молодежный коллектив в третьем управлении буровых работ. На пяти месторождениях, которые эксплуатируют промысловики нефтегазодобывающего объединения, бригадами УБР-3 проведено 511 тысяч метров скважин.

Социалистическое соревнование в честь 70-летия Великого Октября возглавляют сейчас бригады С. А. Анишева и И. В. Евтушенко, в хорошем темпе ведет проходку и самый молодой коллектив управления, руководит которым мастер В. В. Говоров.

М. АБДРАХМАНОВА,  
наш испт. корр.



## СУРГУТСКАЯ ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА С ПУСКОМ СВЕРЯЯ ЧАСЫ

Отсюда, с земли, 24-метровая балка, поднятая на высоту, казалась из прорабского участка соломинкой. Монтажники-высотники, монтирующие главный корпус второй ГРЭС, так и зовут эти балки «соломой». Наверное, потому, что в основу организации в сооружении энергетических объектов должны иметь защиту от ном сегодня на многометровую высоту поднимаются, устанавливаются вертикально целые блоки кровли, стен, торца.

— Восемьдесят три процента объема монтажа металлоконструкций у нас перенесено на землю, — рассказывает начальник производственно-технического отдела треста Запсибэнергоспецмонтаж Д. А. Лозис. — В августе с опережением собирали сразу три пролета второй Сургутской электростанции: здесь заканчивается монтаж пятого блока — «восьмисотки», и для создания теплового

контура необходимо замонтировать главный корпус по

управление Гидромонтаж-45-ю ось. За этой задачей стоят блок, сооружение которого же вилойского треста. Создание нового течения приходится на обусловлено местом и студеные зимние месяцы, главный корпус второй монтажной и, конечно же, тепломон-балки «соломой». Наверное, потому, что в основу организации в сооружении энергетических объектов должны иметь защиту от ном сегодня на многометровую высоту поднимаются, устанавливаются вертикально целые блоки кровли, стен, торца.

Читатель помнит, какую тревогу били энергостроители по поводу судьбы пятого блока: поставщики не успевали за

скоростными сроками строительства блоков-800, зака-зы хронически опаздывали на несколько месяцев. Так случилось и с металлоконструкциями для гла-

вного корпуса. Задача была поставлена закрыть его до 15 августа, но стопроцентные поставки ме-

таллоконструкций завер-

шились именно к этой да-

те. Вот и получилось, что

сдвинулись в осень сроки

монтажа, а бригады тре-

ста вновь были вынуж-

дены показывать рекорд-

ные нормы.

— Кстати, годом рекордов для нас, — продолжает свой рассказ Д. А. Лозис, — был прошедший восемьдесят шестой, когда в январе бригады в среднем монтировали ежесуточно по сто тонн металлоконструкций.

— А нынешний год, сложившаяся ситуация по пятому блоку, наверно,

вновь подводят к необхо-

димости таких рекордов?

— Да, мы подсчитали,

что в среднем придется в

сутки монтировать тонны

семьдесят.

Справятся ли бригады с

такими объемами? Ответ

на этот вопрос мы искали

в бригаде В. Дьякова, од-

ной из лучших на строй-

ке. Бригадир был в отпус-

ке, замещал его В. К. Ре-

динов.

— Справимся, если бу-

все.

Справится ли бригады с

такими объемами? Ответ

на этот вопрос мы искали

в бригаде В. Дьякова, од-

ной из лучших на строй-

ке. Бригадир был в отпус-

ке, замещал его В. К. Ре-

динов.

— Справимся, если бу-

все.

Справимся, если бу-</

**РАНИЕЙ** весной двадцатого года Анна Ульяновна Казарцева провожала на польский фронт своего старшего сына. Герман со своими товарищами уехал из Сургута первым пароходом. И хотя впереди было лето, предстояло много работы по домашнему хозяйству, не это пугало женщину. К работе она привычна, втянулась в нее с детских лет. Тревожила ее судьба сына: как он там, ведь ехать-то предстоит через всю Россию. А там впереди бои, жестокая борьба с врагами.

Знала она, что ее сын Герман вот уже около года состоял в рядах большевистской партии, что члены этой партии беззаботно преданы своему делу и готовы отдать за него свою жизнь. Ее сын дружил с колчаковцами, проводил в Сургуте первые советские мероприятия, защищал бедняков, отбирал у богачей незаконно начеку имущество. Теперь вот уезжал далеко на запад.

Уезжал, хотя и здесь, на Севере, дел было невпроворот. Время стояло смутное. В Сургут доносили вести, что где-то на юге Тюменской губернии вновь зашевелились недобитые царские офицеры да кулачики. Пытаются посягнуть на молодую республику Советов, подбивают на это грязное дело крестьян. А в начале нового 1921 года они открыто выступили против Советской власти, против коммунистов.

Значит, и здесь с врагами надо было бороться. На эту кровавую схватку

проводила Анна своего второго сына Иосифа, который также был членом партии большевиков и носил в кармане партийный билет за номером четыре.

Враги рвались на Север. Они несли смерть и насилие. В своих воззваниях мятежники открыто заявляли, что борются против коммунистов. Значит, они несли гибель и сыновьям Анны. Мать всеми силами души ненавидела врагов Советской власти, это были ее личные враги.

Анна Ульяновна коренная сургутянка. Родилась в нашем городе в 1868 году, росла в большой крестьянской семье Силиных. Когда ей исполнилось 22 года, встретила здесь Алексея Казарцева, уроженца деревни Марковой Курганского уезда. Парень служил в Сургутской пешей солдатской команде, откуда был впоследствии уволен как «неблагонадежный» и потом до конца жизни оставался под глазами и негласным надзором полиции. За что была ему такая «ненависть», Анна точно не знала, но ходили слухи, что молодой солдат был против царских порядков и читал защищенные книжки.

Потом они поженились. Алексей Маркович освоил кирпичное ремесло. Его сарай стоял почти на самой обской стрелке за Бордаковкой. Там и сущился сырец, который в готовом виде пользовался у местных жителей большим спросом. Печи-то ведь в каждой избе были, да и топились без малого круглый год. Подрастали сы-

гибало много, пожалуй, больше, чем рождалось. Ни о какой медицинской помощи не могло быть и речи. А что могли сделать бабки со своими наговорами? Ровным счетом ничего. Гибли ребята, кто от «слабости», кто от «горячки», кто от «чахотки». Такой «диагноз» ставили царские священники, подтверждая тем самым жалкое существование медицины в дореволюционном городе.

Болезнь свела в могилу и 17-летнего Александра Казарцева, а еще через пять лет унесли на кладбище хозяина дома с улицы Троицы — Алексея Марковича. Было это в августе 1913 года. Казарцев скончался от разрыва сердца. Так записано в старой церковной книге.

Дом Анны опустел. На руках матери остался малолетний Николай и dochь Надежда. Сыновья-коммунисты Герман и Иосиф в разных местах сражались с одним и тем же врагом, который посягнул на мо-

лодую республику рабочих и крестьян.

Мятежники рвались к Сургуту. И не в силах было небольшому отряду чекистов остановить многочисленную вооруженную банду. Восьмого марта 1921 года революционный комитет принял решение оставить город, эвакуировать ценности, партийные

ранник прикладом ружья вышиб из рук мальчика сверток. Свидание так и не состоялось.

От Анны бандиты потребовали ни много ли мало — выдать своих старших сыновей-коммунистов, проклясть их, отречься от них при народе и подписать воззвание против большевиков. Раз-

тери кое-как забросали землей и снегом. Изверги пытались скрыть следы своего тяжкого преступления. В те же мартовские дни 1921 года, но на другом конце города, во дворе бывшего полицейского участка выстрелами из кулацких обрезов были убиты комсомольские активисты Иван Кайдалов, Федор Макушин, Леонтий и Филимон Добрынины, Мария Змановская, Иakov Хворов. И так же бандиты пытались скрыть следы преступления, но тщетно. Наступила весна 21-го года. Сургут вновь стал советским.

Потом по решению уездного комитета партии большевиков состоялись похороны жертв кулацкого мятежа. На городскую площадь в братскую могилу перенесли тела павших героев, и над прахом сургутской матери Анны Ульяновны Казарцевой произвучала «Интернационал», революционная песня «Замучен тяжелой неволей», склонились красные знамена, прогремел ружейный салют. А городскую площадь с тех пор стали называть площадью Красных партизан.

Много лет прошло после трагических дней зимы 1921-го года. Но всякий раз, когда проходишь мимо тех мест, где была казнена и где похоронена Анна Ульяновна Казарцева, невольно преследуют воспоминания о матери, о ее детях, посвятивших себя революции, отдавших за нее свои жизни.

И. ЗАХАРОВ.

## МАТЬ

документы, семьи красноармейцев и коммунистов. В ночь на девятое марта 170 подвод двинулись из Сургута на восток в сторону Нарыма на соединение с регулярными войсками Красной Армии. Командовал этим обозом Антоний Петрович Зырянов, памятник которому открыт недавно в деревне Вампугольск Нижневартовского района.

На одной из подвод ехала из родного дома Анна со своими сыном и дочерью. Но надо же было так случиться, что по дороге в Локосово бандитам удалось отбить у красноармейцев часть обоза. Толпа лошадей у Анны оказалась слабенькой, то ли с упряжью что-то случилось, но она вместе с детьми угодила в лапы мятежников. Под усиленным конваем ее привезли в деревне Зенково, что ее старший Герман с отрядом красноармейцев спешит с польского фронта в Сибирь на помощь своей матери. Но твердо знала Анна, что банде приходит конец, поскольку в своей бессильной злобе они подняли грязные руки на беззащитную женщину.

Прогремели выстрелы, прорвались кровавый шаг. Старожилы видели, как вели Анну Ульяновну Казарцеву на казнь к берегу Саймы. Она шла своей обычной походкой, слегка приподняв голову, закинув назад изработанные руки. Не знала Анна, что ее сын Иосиф уже погиб, попав в предательскую западню в деревне Зенково, что ее старший Герман с отрядом красноармейцев спешит с польского фронта в Сибирь на помощь своей матери. Но твердо знала Анна, что банде приходит конец, поскольку в своей бессильной злобе они подняли грязные руки на беззащитную женщину.

Прогремели выстрелы, прорвались кровавый шаг. Старожилы видели, как вели Анну Ульяновну Казарцеву на казнь к берегу Саймы. Она шла своей обычной походкой, слегка приподняв голову, закинув назад изработанные руки. Не знала Анна, что ее сын Иосиф уже погиб, попав в предательскую западню в деревне Зенково, что ее старший Герман с отрядом красноармейцев спешит с польского фронта в Сибирь на помощь своей матери. Но твердо знала Анна, что банде приходит конец, поскольку в своей бессильной злобе они подняли грязные руки на беззащитную женщину.

Несколько дней она про-

сидела под стражей без хлеба, на одной воде. Потом к воротам тюрьмы пришел ее тринадцатилетний Коля. Он хотел было передать матери несколько вареных картофелин да вяленых чебаков, но ох-

## ВО ВСЕМ ПОМОЖЕТ

### • ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

бенка, ведь память о первом учителе мы проносим сквозь годы. Позади уже три выпуска маленьких сургутян. И вот снова первый класс. Кем они станут, эти Сережи, Маринки, Алены, зависит во многом от их встречи с Луизой Николаевной.

Она очень увлечененный и ответственный человек,

и это отмечали все — и директор Н. С. Алантьева, и шефы — секретарь партийной организации Н. А. Поповицук и начальник управления В. И. Павленко,

и родители. Родители во-

обще считают, что им по-

везло с учителем: умеет

организовать внеклассную

работу с детьми — клуб

выходного дня, кружки

(два из которых — по вя-

занию и «Юный натура-

лист» — ведет сама, ос-

тальные — родители),

экскурсии.

У нее очень серьезная

общественная нагрузка —

«прирожденный педагог».

К тому же вышла из учи-

тельского рода: дед —

детьми-сиротами. Хотя это

и казалось звучит «нагрузка»..

Такие дети проходят

через ее сердце, она живет

их заботами и тревогами,

проблемами. У Наташи нет

шубы, а у Коли — боти-

нок, летом их необходимо

отправить в лагерь. Луиза

Николаевна говорит:

— Большое спасибо на-

шим шефам, руководите-

лям треста Запсибэнерго-

строй. А. И. Лупандину,

А. Н. Гнидину, А. И. Тене-

неву, Н. И. Дежину, ко-

торые никогда не откажут

в материальной помощи

ребятам.

Большое спасибо на-

шим шефам, руководите-

лям треста Запсибэнерго-

строй. А. И. Лупандину,

А. Н. Гнидину, А. И. Тене-

неву, Н. И. Дежину, ко-

торые никогда не откажут

в материальной помощи

ребятам.

Большое спасибо на-

шим шефам, руководите-

лям треста Запсибэнерго-

строй. А. И. Лупандину,

А. Н. Гнидину, А. И. Тене-

неву, Н. И. Дежину, ко-

торые никогда не откажут

в материальной помощи

ребятам.

Большое спасибо на-

шим шефам, руководите-

лям треста Запсибэнерго-

строй. А. И. Лупандину,

А. Н. Гнидину, А. И. Тене-

неву, Н. И. Дежину, ко-

торые никогда не откажут

в материальной помощи

ребятам.

Большое спасибо на-

шим шефам, руководите-

лям треста Запсибэнерго-

строй. А. И. Лупандину,

А. Н. Гнидину, А. И. Тене-

неву, Н. И. Дежину, ко-

торые никогда не откажут

в материальной помощи

ребятам.

Большое спасибо на-

шим шефам, руководите-

лям треста Запсибэнерго-

строй. А. И. Лупандину,

А. Н. Гнидину, А. И. Тене-

неву, Н. И. Дежину, ко-

торые никогда не откажут

в материальной помощи

ребятам.

Большое спасибо на-

шим шефам, руководите-

лям треста Запсибэнерго-

строй. А. И. Лупандину,

А. Н. Гнидину, А. И. Тене-

неву, Н. И. Дежину, ко-

торые никогда не откажут

в материальной помощи

ребятам.

Большое спасибо на-

шим шефам, руководите-

# ТЕЛЕГРАФ: СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

## ● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Продолжая разговор с ведущими специалистами связи, предлагаем вашему вниманию беседу с начальником центрального телеграфа Л. Ф. ФЕДОРОВОЙ.

— Лилия Федоровна, расскажите, как организована на сегодня телеграфная связь в Сургуте?

— Внедрение новой техники значительно ускорило прохождение телеграмм до адресата. Улучшилось и качество, значительно сократилась служебная переписка поискаженным телеграммам, в результате сократилось количество жалоб. Изменились условия труда телеграфистов, а это повлияло на рост производительности. Сейчас телеграф ежесуточно обрабатывает 13—14 тысяч телеграмм, а в праздничные дни их количество удваивается.

Телеграф не ограничивает прием телеграмм, и только в исключительных случаях можно увидеть в городских отделениях связи объявление о сокращенном режиме или не-приемке из-за отсутствия телеграфиста.

— Какие трудности возникают при приеме и передаче телеграмм?

— При сегодняшней автоматизации отправляемые телеграммы — не только с центрального телеграфа, но и из всех отделений связи города и даже некоторых сельских отделений — непосредственно передаются в тот пункт, куда они должны быть доставлены. Телеграфист, подобно телефонисту, набирает телефонный аппарат нужного города и нужного отделения по определенному номеру. Поэтому очень важно, чтобы отправитель указывал в адресе номер городского отделения связи сооб-

ществления: навести порядок в наименовании улиц, освещенности их, пумерации домов, а к ЖЭУ — проследить за освещенностью подъездов и наличием табличек с указанием фамилии проживающих в подъезде.

— Есть ли сложности при доставке телеграмм населению?

— Доставка является самой низкой по производительности труда и очень трудоемкой, а постоянный недокомплект и большая текучесть кадров приводят к низкому качеству обслуживания. Большинство жалоб — 90 процентов — возникает по вине доставочной службы, из-за несвоевременного вручения телеграмм. Имеются и другие причины, в частности, недостаточное и лицеприятное написание адреса. В городе несколько одноименных улиц, и, если не указан номер городского отделения, телеграммы поступают в другое отделение. Только после возвращения почтальона из доставки мы начинаем передавать эту телеграмму во все отделения связи, где есть такая улица. В последнее время в городе появилось по несколько домов под одним номером: ул. Дзержинского, дома № 7, 7/1, 7/2, 7/3, по ул. Лермонтова № 6, 6/2, 6/3, по Комсомольскому проспекту № 22, 22/1, 22/2, 22/3 и другие. Зачастую телеграммы поступают без дроби. Это создает для почтальона дополнительные трудности и приводит к излишней служебной переписке.

У меня есть просьба от всех почтальонов по доставке телеграмм к соответствующему отделу горис-

полкома: навести порядок в наименовании улиц, освещенности их, пумерации домов, а к ЖЭУ — проследить за освещенностью подъездов и наличием табличек с указанием фамилии проживающих в подъезде.

— Какие современные методы доставки телеграмм внедряются в Сургуте?

— Составляются специальные картотеки путем передачи их на квартирные и рабочие телефоны адресатов. Правда, у нас еще квартирных телефонов — свыше четырехсот.

Комиссия Министерства связи СССР рассмотрела этот вопрос, и министерство обещает выделить оборудование под расширение в 1988—1989 гг. станции абонентского телеграфирования.

Многие предприятия грубо нарушают правила эксплуатации, то есть при наличии телетайпа носят телеграммы в отделение связи без особой на это причины и используют телетайп как печатный аппарат.

В заключение хочу обратиться с просьбой ко всем организациям, учреждениям и предприятиям: при переезде на другое место или при переименовании организации своевременно сообщать местонахождение с подробным указанием адреса и номера телефона по адресу: г. Сургут, пр. Советов, 1, центральный телеграф, или по тел. 2-47-14. Это обеспечит своевременную передачу телеграмм с экстренным текстом.

Беседу записала Г. ТИМОФЕЕВА.

## ● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ «ПРОБЛЕМЫ РЕШАТЬ ВСЕМ»

В статье под таким названием, опубликованной в нашей газете 8 августа, говорилось, в частности, о том, что контролируя ход выполнения решений, исполнительный комитет Боярского сельского Совета отмечал неисполнительность заместителя начальника районного узла связи Н. И. Салминой по организации передвижного почтового отделения, по оказанию дополнительных услуг жителям поселков Рябиновый, ГПЗ, Сайгатино. «История тянется два года, но дальше обещаний дело не идет», — говорилось в статье. И вот из районного узла связи сообщили:

«Для организации передвижного отделения связи в пос. Рябиновый руководству газоперерабатывающего завода было предложено подобрать и оборудовать помещение, в котором работник связи мог бы производить почтовые операции. Руководители ГПЗ помещение нашли, РУС 26 марта отправил письмом технические условия на его обустройство. Но до сегодняшнего дня помещение для работы не подготовлено. А. Н. Чебыкина (чьё выступление было напечатано в газете — ред.) утверждает, что технический завод не получил».

Редакция хотела бы знать, сколько времени это будет длиться: одни не имеют технических условий для оборудования помещения под передвижное отделение связи, другие имеют их, но и те, и другие ждут... чего? Наверное, надежной связи, которая смогла бы передать пакет с пресловутыми условиями из рук Нины Ивановны Салминой в руки руководства ГПЗ. Когда это случится, никто не знает. Ведь каждая из сторон считает, что это не ее дело. Чё же?

Далее заместитель начальника районного узла связи Н. И. САЛМИНА, подписавшая ответ в редакцию, упрекает руководство завода в том, что оно не выходит на РУС. Видимо, с просьбой, что-



## РАБОТА ДЛЯ СОЛНЦА

\*\*\* Проблемами преобразования лучистой энергии в удобную для потребления форму и разработкой для этого экономичных, эффективных устройств занимаются гелиоэнергетики Таджикистана.

На снимке: инженер-дизайнер Гулам Хамедов (слева) и заведующий лабораторией гелиотехники кандидат физико-математических наук Зафар Кабилов обслуживают проекты домов, оснащенных гелиоустановками.

Фото С. Жукова

(ТАСС)

**ОЖИДАНИЕ**  
НЕТ силы усидеть  
на стуле,  
Нет ожиданья тяжелее  
пут.  
Люблю я дни дождливые  
в июле,  
Когда грибы за ночь одну  
растут.  
Люблю грибы я разного  
размера,  
Любых сортов, и чтоб —  
кося косой.  
И нет во мне, паверно,  
чувствия меры, —  
Готов весь лес перетащить  
домой.  
Не отянуть меня за ноги  
и за уши,  
Когда грибной супешник  
на столе.  
Придёт пора — насладим  
и насладим,  
И будем кушать даже  
в феврале.  
Придёт пора, и словно  
угорелый,  
В лес побегу, надеждою  
гоним.  
Найду я там больших  
размеров белый, —  
Мне белый гриб особенно  
любим.

## ХВАСТОВСТВО

Я до грибов ужасно  
надкий,  
И чтоб других опередить —  
В лесу монтирую  
палатку

И примечую, где ходить.  
Я хоочу над всеми  
втуне,

Не открывая свой секрет,  
Что не с зарей,  
а накануне

Я по-походному одет.

Что уморительно

на строчки  
Мной лес заранее разбит,  
Что знаю — под какою  
кочкой

Большущий белый гриб  
стоит.

Вчера увидел я соседа —  
Чудило, чудо из чудес,  
Я нес уже грибы к обеду,  
Он только отправлялся  
в лес.

Он мне кивнул

при встрече важно,  
Но явно завистью горел.  
Гигантский гриб, как  
зонтик пляжный,

Над головою я вертел.

## ЗАВИСТЬ

Он белый гриб нашел  
вчера:

Гигант — нельзя  
не охнуть.

Я тоже там ходил с утра,  
Но не заметил, — чтоб  
меня сдохнуть!

В нем, точно, несколько  
кило:

В ведро не влез, и резать  
жалко...

Меня же сдуру занесло  
На берегом да в елки-  
палки.

Я десять раз вокруг  
ходил

Того проклятого лесочка.

Я что ли сам его садил, —  
Чтоб знать, где он  
растет, под кочкой?

Ну, надо ж, вымыхал

чудак —  
Такая редкая громада.

А вдруг изъел его  
червяк?

Тогда и даром мне  
не надо!

Я представляю:

ха, ха, ха!

Лицо счастливца —

дурачка,

Когда гнилые потроха  
Он обнаружит сожалея.

Тогда, мой друг, за стул  
держись, —  
Бывают в жизни

неустойки,  
И как не плуйся,  
не вертись, —  
Грибок отправишь

на помойку.

А если не червив он

вдруг?

Такой гигант — нельзя  
не охнуть...

Ведь я же там ходил

вокруг,

Но не заметил, — чтоб  
меня сдохнуть!

## ЖАДНОСТЬ

Грибною страстью  
одержимый,

Он только в этом видел

толк.

Он стал зверино-

нелюдимый

И жаден, как голодный

волк.

Он бегал, словно лось,

по бору,

Огромный делая зигзаг.

Грибы без всякого

разбора

Косил подряд и клал

в рюкзак.

Он, сняв штаны, связав

штаны

Для дополнительных

даров.

Смотрелся этаким

детиной —

Кровь с молоком для

комаров.

Заполнив тару до отказа

И даже гриб засунув

в рот,

Он не домой идет,

а сразу —

На рынок всю добычу

прет...

Но, вдруг, без видимой

причины

Он словно без вести

пропал.

Оставил в памяти

авериный,

Слегка улыбчивый оскал.

Никто тому не удивился,

Когда прошел в народе

слух:

Грибом во рту он

подавился

И испустил под ношей

дух.

# ГРИБНЫЕ СТРАСТИ

И снятся мне, как спать

ложусь,

Грибы, тушенные

в сметане.

Я этой страстью заражен

до глубины своей

сердечной.

И сон грибной, как

всевший сон,

Продлить желаю

бесконечно.

Но обрывает сон рассвет,</

● ВАШИ ШЕСТЬ СОТОК

# ПРЕДЗИМНИЕ ХЛОПОТЫ

Рубрику ведет агроном городского общества садоводов А. ЛАЗАРЕВА.

«В последнее время все чаще вижу, как некоторые дачники сажают ботву у картофеля, объясняя это тем, что без листьев клубни наберутся больше сил, да и вообще урожай выше будет. Правда ли это?

В. СБИГНЕВ.

Вот и осень у порога. Обширен круг осенних забот овощевода - любителя. Приведем несколько практических рекомендаций из копилки народного опыта.

Одна из самых ответственных и трудоемких операций - уборка картофеля. Перед его копкой необходимо за неделю-полторы срезать ботву и, если она заражена, сжечь. Когда удалена ботва, удобнее работать лопатой, меньше получается резаных клубней. Причем при удаленном ботве картофель быстрее покрывается прочной кожурой, способствуя лежкости, и увеличивается приток питательных веществ в клубне. Выкопанные клубни, хорошо просушенные на борзде, переносят в темное помещение — погреб или сарай, а через неделю спускают в подполье дома, в погреб или в специально оборудованную яму. Перед размещением в хранилище клубни надо перебрать: слишком крупные — для ближайшего потребления, крупные и средние — семенные клубни. Обычно они величиной с куриное яйцо.

Хранилище должно быть сухим (поможет вентиляция) и непромерзаемым. Яма может быть и хранилищем, и гнездом, смотря как оборудовать и продезинфицировать. Погубленная часть урожая — считайте, что и не выращена.

Многие картофелеводы жалуются на вредность проволочника. Пораженные проволочником клубни хуже хранятся, теряют товарный вид. Как же бороться с напастью?

Прежде всего не пренебрегайте осенней перекопкой участка, а летом не забывайте рыхлить между рядами, когда это возможно. Хорошо обработанная почва обладает большей скважинностью, а значит, и более сухая. А это-то и «не по праву» проволочнику.

Вот еще узелок на память. Картофельная плантация и окружающие ее

деляшки должны быть чистыми от сорняков и особенно от пырея ползучего, излюбленной пищи проволочника. Снижают численность вредителя внесением в почву свиного навоза и куриного помета, а также древесной золы. Осенью самое время взятки за улучшение почвы.

Во время уборки урожая копают корнеплоды возможно осторожнее, чтобы не поранить их и почище выбирать. Ботву моркови срезают, а свеклы, репы и редьки скручивают.

Пока не выпал снег, нужно перекапывать гряды: пусть почва за зиму проморозится, надышится, а затем и пропитается вешними водами. Обычно перекопку ведут на полный пытк лопаты, не разбивая комьев. Глыбистая почва меньше уплотняется за зиму. Она в большей степени освободится от вредных насекомых и возбудителей болезней. Недаром говорят, что зима омолаживает землю.

На освободившиеся после уборки урожая участки под перекопку хорошие хозяева обязательно должны внести около 80 процентов удобрений от нормы. Осенью вносятся все органические удобрения, такие, как компосты, навоз (особенно свиной) по 15—20 кг на один квадратный метр. Можно рассыпать опилки слоем в десять сантиметров. Из минеральных удобрений на квадратный метр осенью вносится хлористый калий (10 г). Суперфосфат (30 г) можно вносить как осенью, так и весной. Азотные же — только весной.

Немало сейчас хлопот с ягодными кустарниками. Для повышения холода-стности ягодные культуры нужно подкормить калийными и фосфорными удобрениями (по 10—15 г на квадратный метр) и по четыре — шесть килограммов органики на один куст. Утеплить посевы многолетников, посадки кустарников и ягодников.

У смородины и малины необходимо произвести вы-

светление кустов, то есть вырезать загущенные, поломанные ветки, удалить пяти — шестилетние корневища.

В это же время закладывают новые молодые посадки ягодных культур и кустарников, производят их подземный полив и мульчируют. Для размножения смородины срезают с высокороджайных и чистосортных кустов побеги на черенки (двухчетырехлетних ветвей) и высаживают в хорошо подготовленную почву. Для защиты от подмерзания саженцы окучивают на высоту 10—12 см. Заготовленные осенью черенки можно высаживать также ранней весной (в грязь).

На молодых посадках малинико установить опоры (колья, пальеры). На плодоносящих кустах пригнуть и связать побеги на зиму на высоте 30—40 см от земли.

Не забывайте о заготовке компостов и навоза для использования в следующем году, а также о подземном посеве овощей, таких, как укроп, щавель, лук, петрушка. Освободить весну от некоторых посевных дел и перенести их на предзимье — засея замачивая. Она оказывается и результативной, если не нарушают технологические требования.

Нужно снять и убрать под навес временные каркасы парников и укрытий, собрать и поставить под крышу коля и тычины, чтобы не гнили и не портились. Лопаты, грабли, мотыги, рыхлители, маркеры, окучники очистить от земли и поставить в сараи. Вся поливочная «техника» — пластины, ведра и лейки, а у кого есть насосы, то и насосы спрятать до следующего сезона. Кадки и бочки отодвинуть от желобов, опрокинуть вверх дном. Компостные кучи оправить, древесный мусор сжечь, растительный сложить на перегнивание, дорожки почистить. Участок должен «уйти под зиму» прибранным, опрятным.

Поистине безграничены мир человеческих увлечений, способных сделать жизнь яркой и содержательной. Свидетельство тому — экспозиция на ВДНХ СССР, проходящая в рамках второго Всесоюзного фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Великого Октября.

Двенадцать тысяч работ представили на этот смотр самодеятельные художники, мастера — умелцы.

На снимке: самодеятельные артисты В. Брызгунов (Москва) и В. Гром (справа, Белоруссия) исполняют мелодии на народных инструментах. (ТАСС).

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

## СПРАВКИ

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

во Дворец культуры «Строитель» — руководителей кружка балетной студии, руководителей кружка музыкально-хоровой студии по классу баяна, концертмейстеров;

по извещению № 662 — сторожей, главного механика, зам. начальника по эксплуатации, стропальщика;

в трест Сургутнефтегазстройиндустрия — старшего инженера ОКСа (по оборудованию), в проектно-сметное бюро: зам. начальника, ст. инженеров, инженеров, техника, копиродзинга;

по извещению № 495 — мотористов-рулевых, матросов, шкипера, мотористов, продавца для работы на плавмагазине;

по извещению № 584 — газоэлектросварщиков, мотористов — рулевых, матросов, шкипера, мотористов;

по извещению № 680 — начальника производственно-технического отдела, старшего инженера ОТиЗ, инженера по внедрению бригадного подряда, инженера-экономиста в плановый отдел, экономиста-нормировщика в ЦРММ, электрогазосварщиков, дорожных рабочих, слесарей-трубокладчиков, имеющих постоянную прописку;

по извещению № 665 — слесарей-ремонтников по ремонту котельного оборудования на буровых, имеющих прописку в городе Сургуте;

в производственное ремонтное предприятие Тюменьэнергомонт — машинистов башенных кранов, токарей, фрезеровщиков, грузчиков, стропальщиков, слесарей по ремонту энергетического оборудования, газоэлектросварщиков, слесарей-сантехников, слесарей-электриков, поваров, нянь, воспитателей в детские сады, швейцаров общежитий, уборщиц, плотников, монтажников железобетонных конструкций, каменщиков. Обращаться: проезд автобусом № 20 от о. «Детский парк» до конечной остановки, тел. 6-41-91;

по извещению № 588: заведующих отделами, заместителей заведующих отделами, старших продавцов, продавцов и младших продавцов, контролеров фасада, фасовщиков, рабочих по переработке овощей, уборщиц производственных помещений магазинов, грузчиков, бухгалтеров, главного бухгалтера, машинистку в о. Продавцов мелкой розницы для торговли овощами, молоком, квасом. Принимаются желающие работать временно, можно на неполный рабочий день. Привлекаются пенсионеры и другие лица, имеющие опыт работы в торговле;

по извещению № 670: начальника отдела оборудования, инженера отдела оборудования, мастера погрузочно-разгрузочных работ, инженера отдела комплектации, инженера оперативного отдела, маневрового диспетчера, юристом-консультантом, заведую-

щую складом, столяров-станочников 4-5 разрядов, газоэлектросварщиков 4-5 разрядов, стропальщиков, сторожей;

в строительное управление № 6 треста Сургутнефтепромстroi — производителей работ, мастеров, каменщиков, электросварщиков, монтажников стальных и железобетонных конструкций, электриков, штукатуров — маляров. Жилье и прописка обеспечиваются по трассе;

в детский сад «Ладушки» — нянь, воспитателей, шеф-повара;

в Сургутский домостроительный комбинат — старшего инженера отдела организации труда и заработной платы, экономиста;

по извещению № 566 — слесарей КИПиA, электромонтажников, монтажников сборных конструкций, плотников — бетонщиков, мастеров ПРУ, старшего приемо-сдатчика (на период декретного отпуска), приемо-сдатчика;

в детский сад «Мишутка» — нянь, воспитателей; одиноким предоставляется общежитие. Проезд до ост. «Дом Советов»;

в детский сад № 69 «Снеговичок» — воспитателей, повара, нянь. Обращаться: 25-й микрорайон, проспект Космонавтов, 20;

в автобазу № 10 треста Сургуттрапорвостстрой — начальника планово-экономического отдела, имеющего опыт работы в автотранспорте;

в Сургутское музыкальное училище — главного бухгалтера. Обращаться: ул. Энтузиастов, 28.

Продолжается набор на курсы продавцов продтоваров. Срок обучения 6 месяцев, выплачивается стипендия. На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование, жилье и прописку в городе Сургуте;

Справки по тел. 6-55-92.

Лауреат II Всесоюзного фестиваля народного творчества народный ансамбль бального танца «Меридиан» ДКиТ «Нефтяник» ОБЪЯВЛЯЕТ дополнительный набор в коллектив. Запись производится на вахте ДКиТ «Нефтяник». Для занятий: вторник, четверг — 19 часов, суббота, воскресенье — 16 часов.

СУРГУТСКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ

доводит до сведения всех предприятий, учреждений и организаций города и района: все почтовые отделения, не имеющие в адресе почтового индекса, к пересылке не принимаются, а, вынутые из почтовых ящиков, будут возвращаться этим отправителям с первого этапа обработки. Списками почтовой индексации можно воспользоваться в любом отделении связи, предприятия могут купить их также за наличный расчет в переведном отделе РУС.

Уважаемые покупатели! Орг № 6 производит закупку от населения дикорастущих ягод, грибов, орехов. Для сдатчиков организована продажа товаров повышенного спроса. Обращаться: магазин № 9 (торговый центр), Аганское, Локосовское, Федоровское, Лянторское торговые отделения.

Продается дом (пл. 45 кв. метров, четыре комнаты, ванная, кухня, прихожая, имеется гараж, летняя кухня, пристройки, сад, восемь километров от Минеральных Вод). Обращаться: ул. Лермонтова, 6, кв. 146 (после 18 часов).

Продаются комнатные цветы и цветочная рассада для балконов и газонов. Обращаться: теплицы ПОКиТС треста СНГРС, авт. № 4, ост. «Теплосеть».

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

С 5 сентября (по выходным дням) открываются маршруты автобусов «Универмаг «Сургут» — «Ж. д. вокзал» к поезду «Сургут — Нижневартовск». Отправление автобуса от универмага «Сургут» в 5.30 часов. Путь следования по маршруту № 1 до «Больничного комплекса» со всеми остановками по городу, далее от «Больничного комплекса» до вокзала также со всеми остановками. Стоимость проезда 10 копеек.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ НА 1988-Й ГОД

Подписаться на газету «К победе коммунизма», другие газеты и журналы можно в агентстве «Союзпечать» (ул. Дзержинского, 9), во всех отделениях связи, через общественных распространителей по месту работы.

## МЕНЯЮ:

место в детском саду «Умка» в микрорайоне 25 на место в детском саду в районе «Строитель», проспект Космонавтов, 20;

место в детском саду «Умка» на 2-й Валетной (группа от 4 до 5 лет) на место в детских садах «Журавлик», «Аленка» или любом другом саду в микрорайоне нефтяников. Обращаться: пр. М. Поливановой, 7, кв. 8, проезд автобусом № 4, 2. до ост. «Электрон»;

четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на две двухкомнатные в г. Сургуте. Обращаться: ул. Губкина 11, кв. 1;

две двухкомнатные благоустроенные квартиры (одна на жел. дор. вокзале), на трехкомнатную и однокомнатную, однокомнатную можно в гг. Свердловске или Первоуральске. Обращаться: ул. Дзержинского, 7/3, кв. 11;

две двухкомнатные квартиры (одна на жел. дор. вокзале), на трехкомнатную и однокомнатную, однокомнатную можно в г. Сургуте. Обращаться: ул. Ленина, 30а, кв. 16, тел. 2-19-74;

две двухкомнатные квартиры (одна на жел. дор. вокзале), на трехкомнатную и однокомнатную, однокомнатную можно в г. Сургуте. Обращаться: ул. Ленина, 30а, кв. 16, тел. 2-19-74;

Продается дом (пл. 45 кв. метров, четыре комнаты, ванная, кухня, прихожая, имеется гараж, летняя кухня, пристройки, сад, восемь километров от Минеральных Вод). Обращаться: ул. Лермонтова, 6, кв. 146 (после 18 часов).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.